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НАША УЧАСТЬ В МІЖНАРОДНИХ ФОРУМАХ 
1-6 жовтня минулого року в місті Люблині, у 

Польщі пройшов Третій міжнародний Конґрес іні-

ціатив Східної Європи. На запрошення організато-

рів ми взяли участь в його роботі. До речі, ми були 

єдиними представниками української Буковини, 

тобто Чернівецької області, хоч інші області Украї-

ни були представлені значно потужнішими делега-

ціями, до яких входили науковці, державні службо-

вці, представники громадських організацій та засо-

бів масової інформації. 

Конґрес, який став постійнодіючим, має на меті 

об’єднати зусилля представників політичних, нау-

кових, громадських кіл, органів місцевого самовря-

дування та мас-медіа навколо проблем європейсь-

кої інтеграції. Він реалізується у рамках діяльності 

аналітичного Центру східних компетенцій, що за-

снований за ініціативи властей Люблина, самовря-

дування Люблинського воєводства та міжнародної 

організації, яка входить у систему ООН – Регіона-

льного бюро Програми розвитку ООН (ПРООН) у 

Польщі. Урочисте відкриття 1 жовтня було приу-

рочене укладенню партнерських договорів Любли-

на з українськими містами Рівне та Суми. Власне 

кажучи, названі міста були прийняті до складу 

Конґресу. 

Важливо також підкреслити, що однією з осно-

вних тематик Конґресу є проблематика інновацій-

них рішень у сфері транскордонного співробітниц-

тва та, за результатами роботи даного заходу, уже 

третій рік поспіль готуються рекомендації, які роз-

силаються учасникам та зацікавленим суб’єктам.  

2-3 жовтня ми долучилися до експертних дискусій 

на секціях «Політика сусідства ЄС», «Міграція і 

мультикультуралізм», а на робочій панелі «Євро-

пейська інтеграція України: між політичною рито-

рикою та реальністю» мали змогу виступити із сво-

їми міркуваннями щодо європейського вектору Ук-

раїни. У рамках роботи Конґресу учасники відвіда-

ли культурно-мистецькі та суспільнозначимі захо-

ди, організовані адміністрацією Люблина, зокрема, 

музей пам’яті жертв нацизму «Майданек» та 

пам’ятку архітектури «Замок родини Замойських» 

у містечку Козлувка.  

Перебування в Люблині ми використали для ро-

зширення та поглиблення контактів з науковцями 

Люблинського університету імені Марії Склодов-

ської-Кюрі та Люблинського католицького універ-

ситету імені Івана-Павла ІІ, з якими наш універси-

тет має угоди про співпрацю. В першому з них ми 

провели конструктивні розмови про співпрацю з 

деканом факультету політології професором 

Ґжеґожем Янушем та професором Валентином Ба-

люком. Йшлося про обмін студентами, викладача-

ми, вибір тем для спільних досліджень тощо, згідно 

з Виконавчою міжфакультетською угодою. 

У тому ж університеті на факультеті гуманітар-

них наук працює відомий вчений Григорій Купрія-

нович, який очолює Українське товариство в Люб-

лині. З ним ми поспілкувалися з питань спільного 

опрацювання української проблематики в Польщі, 

оскільки Люблинщина в минулому була краєм 

компактного проживання українців, депортованих 

звідти по Другій світовій війни до України і на т.зв. 

«понімецькі землі» Польщі. В нинішніх умовах ті з 

них, хто там залишився або повернувся щойно на-

лагоджують своє суспільно-культурне та релігійне 

життя. Наприкінці 80-х рр. відновлено Люблинсь-

ко-Холмську православну єпархію (колишню Хо-

лмсько-Підляську), до діяльності якої причетний 

доктор Купріянович. 

Що ж стосується зустрічей з представниками 

Католицького університету, то вони проходили в 

рамках конференції Європа унії. Політичні союзи у 

країнах Центрально-Східної Європи: історія і 

традиції, яка відбулася у системі заходів Конґресу 

ініціатив 4-6 жовтня, а її організаторами стали Ка-

толицький університет, Університет імені Марії 

Склодовської-Кюрі та Холмська державна вища 

фахова школа. Відповідно, її засідання пройшли в 

Люблині, Холмі і маленькому прикордонному міс-

течку Городло, бо власне там 600 років тому укла-

дено Городельську унію, ювілеєві якої, а також 

444-річчю Люблинської унії конференція присвя-

чувалося, щоправда, з виходом на сучасність, оскі-

льки всі сподівалися, що Україна на Вільнюському 

саміті підпише Угоду про асоціацію з ЄС. Власне 

ця проблема зайняла одне з провідних місць в її 

обрадах. Їй присвячувалась значна частина допові-

дей. 

Але про все за порядком. Конференцію урочис-

то відкрили у Люблинському замку за участю 

представників влади, Генерального консула Украї-

ни в Люблині Івана Грицака, керівників люблинсь-

ких університетів. Тут же пройшла презентація 

книги Андрія Вавринюка – науковця з Холма – про 

Городельщину, що виявилося доволі доречним. Все 

це відбулося в другій половині дня 4 жовтня. А вже 

наступного дня робота конференції продовжувала-

ся в Холмі. Тут ми виголосили свої доповіді: Юрій 

Макар – Українсько-польські взаємини у контексті 

підготовки Угоди про асоціацію з ЄС і Михайло 

Павлюк – Інтенсифікація відносин Україна-ЄС 

крізь призму перспектив підписання Угоди про асо-

ціацію. Отже, відштовхуючись від історії союзів у 

Центрально-Східній Європі, ми говорили про су-

часний стан європейської інтеграції та роль і місце 

у ній України. 

Само собою, ми брали активну участь в диску-

сіях про українсько-польські відносини, успіхи та 

проблеми розширення об’єднаної Європи. Конфе-
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ренція проходила під патронатом Президента 

Польщі Броніслава Коморовського. Символічно 

вона завершилась розмовою про унію Європейську 

та Україну. Того ж дня разом з іншими учасниками 

конференції відвідали у Холмі Княжу Данилову 

гору, пам’ятний барельєф на будинку, де народився 

відомий український державний діяч, історик Ми-

хайло Грушевський та могилу колишнього прем’єр-

міністра УНР, інженера Пилипа Пилипчука. 

Під час конференції ми мали чудову нагоду по-

спілкуватися з польськими науковцями з питань 

українсько-польського діалогу. Такі розмови ми 

відбули з професорами Католицького університету 

Володимиром Осадчим і Андрієм Гілем, з докто-

ром Андрієм Вавринюком – з Холма. Особливо 

плідними виявилися розмови з професором Універ-

ситету імені Марії Склодовської-Кюрі Рушардом 

Щиглом, нашим давнім приятелем. 

В останній день конференції, учасники мали 

змогу відвідати містечко Городло, де свого часу й 

була укладена Городельська унія 1413 р. 

Участь у подібних конференціях для нашого 

університету і Буковини надзвичайно важлива. 

Адже такі форуми дозволяють нам розповісти про 

європейські устремління України та, при нагоді, 

налагодити співпрацю з іншими важливими науко-

вими установами Східної Європи. А це дуже потрі-

бно нашим студентам і викладачам для реалізації 

програм обміну, стажування, удосконалення інозе-

мних мов та поглиблення європейських студій у 

цілому. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Городло. Учасники конференції біля пам’ятного насипу. 

Внизу: перший ліворуч – Михайло Павлюк, третій – Юрій Макар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На Данилові горі в Холмі. 

Зліва-праворуч: Михайло Павлюк (Чернівці), Юрій Макар 

(Чернівці), Андрій Вавринюк (Холм) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ю

рій Макар дарує організаторам конференції польський словник 

Холм, 5 жовтня 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Міжсесійні дебати 5 жовтня в Депултичах Королівських. 

Крайній ліворуч к.політ.н. Михайло Павлюк, поруч – проф. Юрій 

Макар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Юрій Макар біля могил батька і діда на зруйнованому 

українському цвинтарі у селі Потуржин Томашівського повіту, 

в Польщі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Засідання конференції 5 жовтня в Депултичах Королівсь-

ких. Зліва-праворуч: проф. Юрій Макар (Чернівці), проф. Еу-

геніуш Вільковський (Холм), проф. Ришард Щигєл (Люблин). 


